

深读

全透视

局长举报县长之殃

人生如戏。仅仅15天时间,山西运城夏县教育局局长吴东强,经历了因举报被刑拘、被“抄家”、取保候审、恢复上班的过程。这一无妄之灾,只源于他举报县长的两条短信。

夏县,位于山西省南部,是司马光的故乡。当地官员介绍,从2005年开始,转业军人出身的李晋学担任夏县县委副书记和县长。其父李桂喜曾任运城市委副书记。当时的县委书记苏安乐被认为“为政稳重”,据当地老干部介绍,李父把李晋学安排在苏的身边,有意让其学习,可谓用心良苦。

然而,记者在当地采访时,多名官员称,李晋学的口头禅是“我要撤你的职,找纪委查你”;当下属汇报工作时,如果李晋学不满,会把文件扔在地上,大声斥骂,“你给我滚出去”。无论是在大会上还是在有群众围观的街头,李晋学都会用脏话辱骂下属。

在夏县官场,众所周知的是,教育局局长吴东强被骂得最狠。吴今年45岁,在县委办公室工作六年多,2008年12月,调任教育局局长。

据接近吴东强的人称,吴在县政府开完会后,在办公室独自抽烟,同事就知道他当天又被骂了。有时候,他和任县工商联副主席的妻子一起参加县里的会议。吴妻的同事常常在桌子底下踢脚,轻声说,“你爱人又被骂了”。有时候,难以忍受了,吴东强偶尔会回家对着妻子落泪,甚至曾向领导提出过辞职。

不过,经常挨骂并不意味着吴东强工作能力差。“敬业、认真、思路清晰”,是多名校长及其官场同僚对他的评价。担任局长后,吴东强曾推动了民主选举校长,调整学校布局。

但吴东强称,尽管自己全身心扑在工作上,多项工作受到省市肯定,却遭受县长排斥、侮辱和不计其数的谩骂。据当地官员介绍,吴东强的遭遇并非唯一,有县委工作经历的人,当局长之后,容易被县长李晋学因人划线。



夏县教育局局长吴东强(资料片)



夏县县长李晋学(资料片)

10月22日,当吴东强和副局长下乡考察时,李晋学在电话中再次狠狠地骂了吴东强。在那个夜晚,平常压抑的愤怒突然爆发。吴东强拿起手机给约八名市县级领导发了短信,反映十名粮食局职工集资20万元,由粮食局局长交给李晋学,请求给予十名职工解决财政工资待遇的事情。据和吴东强熟悉的人透露,吴东强用的是家中闲置的北京芯卡,手机是其妻子的。由于害怕被打击报复,发完短信后,吴东强立刻扔掉了芯卡。

短信发出后,次日早晨,粮食局局长就把20万元退还职工。该局的工作人员向记者证实,粮食局局长已被纪检部门带走调查;而职工集资的20万元由粮食局长交给李晋学一事属实。

10月25日晚上,吴东强再次用妻子的手机及号码发短信给三个领导,反映李晋学为其父亲建造别墅的事。据了解,该别墅确实存在,但是否违法还有待查。

次日凌晨,李晋学安排召开了“三长会议”,即当地公安、检察院、法院一把手参与的会议。据后来孙宏军对吴东强转述,李晋学在会上要求先把他拘起来再说,理由是涉嫌诬告陷害。

第二天,不知情的吴妻仍旧使用手机。她不知道危险已经来临。举报短信总是蹊跷地被李晋学及时掌握。10月22日晚上,李晋学就知道有人发短信举报他,于是亲自安排县公安局局长孙宏军购买监测手机的设备。由于设备太贵,改从别的地区借用。

从10月26日晚上开始,吴妻的手机进入监测设备的“偷窥”中,她的手机何时开机、关机,都被监控。

10月27日,李晋学确认是吴妻的手机发出举报短信,于是紧急要求在外开会的孙宏军立刻赶回夏县,对吴夫妇进行抓捕。当日下午,警察对吴家实施监控,清楚地掌握了吴妻的行程。

27日天黑之后,晚上9时,吴夫妇在家看电视,突然传来敲门声。开门后,十余名手持警棍和监测仪器的警察冲进家门,将夫妇俩包围住,责令他们交出

手机和北京芯卡。随后,吴夫妇被带到县公安局。吴东强后来在网帖中透露了公安局局长孙宏军对他说的话:“咱们都是朝臣,县长交代的事情,我有我的难处,请你理解。”据当地人介绍,孙宏军的父亲为现任运城市委副书记,孙宏军与李晋学关系密切。

一个半小时后,孙宏军让吴妻在搜查令上签字,然后带领警察在吴家搜查,扣押了所有的存款单和现金。

据当地官员分析,这一“抄家”行为用意明显,是想找到吴东强的经济问题,然后以贪腐罪名将其治罪。

有些官员认为,尽管政策和法规都规定要保护举报人,但在现实中,这种保护难以落实,因为有泄密者。

爱骂人的县长

“有事面谈”成为时髦词

窃听和“抄家”

两条举报短信

“政治需要智慧”

成为时髦词

成为时髦词

成为时髦词

招聘订版电话: 0531-67886618/28/38 地址: 经七纬五 75 号 (泉景恒基大厦)

技工招聘 24小时订版热线: 67886618/28/38 工厂/技工/学徒 高薪诚聘铆工、氩弧焊、电焊工、仓管...

美的空调高薪诚聘 信息员(女)2名、维修、按装工各10名(提成50%)2招有实力者外协队伍...

弗斯特数控设备有限公司 聘聘工、机械工程师数名 86952756吴小姐

济南高新燃气设备有限公司诚聘 车工、数控车、钣金工、电焊工、铣工、装配工、质检员...

山东一校办企业诚聘 机加工工艺员、铸造工艺员、机加工车间主任、设备维修工...

机械厂招聘 勤杂工、钣金工、二保焊工、喷漆工 15005316680 15005316679

公司诚聘数控车床 操作工数名, 2000-3000元 电话: 15552563390, 15169042385

济南鼎鑫货架招聘 车间组装工、营业员2名、仓库配货人员 提供住宿工资1200-3000元/68967912